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Chambord gróf reményei.
— Franciaországban a jezsuiták 

még mindig, talán inkább mint egyebütt, 
nagy, mert titkos hatalmat, egy láthatat­
lan, megfoghatlan, de mégis érezhető ál- 
lamot képeznek az államban.

Az ultramontanismns és a legitimig 
mus ügyei, a legszorosabb összefüggés­
ben , sőt függésben állanak egymással. 
Egyik segiti a másikat, s egymás nélkül 
a kettő igen nehezen tarthatná fel magát

Tudják ezt jól a jezsuita-rend veze-
. »»• f * ,,1- * *■ - -II— T- tt írVipiUiy O Vpvu c.áivs . WÄ IU1 kjaih A^muKUCU
azon useiszoveuyc* luazáiait, melyek vég- 
czélja Francziaországban az istenkegyel- 
mébőliség helyreállítása.

Most már nem elég az istenkegyel- 
mébőliség e veszedelmes pártolóinak. — 
hogy a szószék, és gyóntatószékben igye­
keznek proselyfákat szerezni a Franczia- 
országra már oly sokszor gyászt hozott 
legitim királyság ügyének, hanem most 
már nem átallják Chambord grófot a 
rendelkezésük alatt álló lapokban per 
„király™ ezimezgetni...

Es a jó Chambord rá megy a lépre, 
mint a bárgyú madárka, mely ész nélkül 
követi a bokorba elrejtett hivóka lépre- 
vezető hangjait.. .

Pedig jobb lett volna neki megma­
radni trobnsdorfi magányában . semmint 
újból közeledni a franczia határokhoz, 
hogv a különben egészen valószínűtlen 
esetben, mely reá I' ranuzmországban ked­
vező fordulatot hozna, kéznél legyen.

A távolmaradás nemcsak okosabb 
hanem tisztességesebb és hozzá méltóbb 
is lett volna, mert semmi sem tesz a 
monarchia elvére annyira megalázó, leala- 
csonvitó benyomást, mint a körülmé­
nyekhez való esengő tolakodás és azok 
kegyének koidulgatása.

Persze, azt hiszi X-dik Károly unó- 
kaja. hogy órája már ütött, mert a szám­
kivetés nem csak a szegény száműzöl- 
féknél, hanem még a fejedelmi szám­
űzött knél is kvlönös csalódásokat idéz 
elő. —

C am-ord gróf jelenlegi magavise­
leté. megrabolja őt egészen azon megkii- 
lönbeztető :isztelettől, melylyel iránta 
Európa. -— az Orleans herczegek ban- 
dabanuáitól undorral elfordulva. — vi­
seltetett.

Az Orleans herczegek a demokra- 
tismus és köztársaság köpenye alá bújva, 
lábujjhegyen lopózkodtak be Francziaor- 
szágba, s bár most már ott laknak, és 
elfoglalták helyeiket a nemzetgyűlésben, 
most ép annyira képtelenek a monarchia 
helyreállítására, mint arra. hogy a meg­
levő körülményekkel megalkudva, a most 
tenálló kormány formához határozottan 
csatlakozzanak.

Chambord gróf eddig tartani lát­
szott arra . hogy távol tartsa magát 
az oly alacsony cselező vényektől, mint a 
minőkre az orleansi herczegek vállal­
koztak.

De mióta Antwerpbe jött, s ottani 
fellep:éve! nyíltan fitogtatja trónkövete­
lési szándékát, sem Fraucziaország. sem 
a többi Európa közvéleménye nem fogja 
öt nagyobb tiszteletben részesíteni, mint 
a különben általa is olv k-vésre becsül: 
orleánsi versenytársakat.

Ez ügy megítélésénél a versaillesi 
nemzetgyűlés monarchists pártjainak csel 
szövényei és izgatásai teljesen figyelmen 
kívül maradnak. Mi itt Chambord grófot 
a legitim párttól egészen külön állólag. 
mint a körülményekkel alkudozó egyént
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— Beszély. —

I.
Alku egy ország és egy leányra.

Szürke fellegek tornjosult&k az égen, 
melyek vadan phantastikus alakzataikat sze­
szélyes gyorsasággal változtatják.

A kedvetlen északi szél csípős hidegei 
íütvörész át Varsó nép télén utczám; a nagy 
szerű paloták ablakaiból nem sugárzik alá 
fény, a lakók legbensőbb termeikbe vonultak, 
s a kapuk szorgalmasan bezárvák. Ez a leg­
jobb mód a garázda oroszok incselkedései ki­
kerülésére.

S ha még is itt vagy ott akad egy-egy 
épület, melynek ablakai kiváló pontokként 
ragyognak az általános sötétségben ; na itt vagy 
amott zenével kisért vigadók danája tőré meg 
az általános némaságot, bizonyos, hogy ott az 
oroszok ülnek lakomát, melyben egyetlen va­
lódi lengyel sem vesz részt.

Ítéljük meg. * csak sajnálkozásunkat fe­
jezzük ki a felett, hogy magát ismét az 
ultramontanisznus karjai közé dobva, — 
igen nagy részét elvesztette azon meg 
különböztető tiszteletnek , melylyel ed­
digi magaviseleté iránt Európa visel­
tetett, s hogy oly remények vertek szi­
vében újólag erős gyökeret, mely remé­
nyek teljesedését Francziaországban az 
absolut zsarnok elem hatalomra jutása 
fogná okvetlenül követni. •.

Chambord reménye teljesedése azon­
ban hála istennek csupán a jámbor óhaj­
tások országába tartozik.

zz Az állandó vegyes felülvizsgáló bi­
zottságok polgári elnökeivé a honvédelmi mi­
nisztérium által az idénre fölkérettek és meg- 
bizattak : Pesten Benard Lajos. honv. minisz­
teri osztálytanácsos, Pozsonyban Bittó Kálmán 
pozsonymegyei alispán, Komáromban Pázmándy 
Lajos komárommegyei alispán, Kassán Bárczav 
Albert abaujmegyei főispán, Sopronban Feren- 
czy István sopronmegyei alispán, Szatmár-Né- 
metiben Kovács Ede, Nagyváradon b. Dőry 
József biharmegyei főispán, Aradon Tabajdy 
Károly aradmegyei alispán, Temesváron Or­
mós Zsigmond temesmegyei főispán , Pé- 
terváradon Branyovácsky István újvidéki sz. 
kir. város polgármestere, Pécsett Perczel Mik­
lós baranyamegyei főispán s végre Beszterce e- 
bányán Plachy Lajos, Beszterczebánya, Brez- 
nóbánya, Libetbánya, Koipona és Zólyom sz. 
kir. városok főispánja. A többi felülvizsgáló 
bizottságok területe, az alább megnevezendő 
törvényhatóságok kivételével továbbra is ép­
ségben maradván : az ujonan alakított beszter- 
czebányai felülvizsgáló bizottmány területi ha­
tásköre Árva, Liptó, Turócz és Zólyom várme­
gyékre, úgyszintén Körmöcsbánya, Breznóbá 
Dya, Korpona, Beszterczebánya, Libetbánya, 
Zólyom, Bakabánya, Bélabánya, Selmeczbánya 
és Újbánya sz. kir. városokra terjesztetett ki.

=z l j postahivatalok. Folyó évi márcz. 
hó 1 töl kezdve Pecsétszeg nevű helységben 
Belső-íSzolnokmegyében magy. kir. postahiva­
tal fog életbe lépni, mely a levél és kocsi­
posta fel és leadásával — utóbbinál csak is 
tiz font egyes súlyig — fog foglalkozni, és a 
Déés és Kapuik közt hetenkint ötször közle­
kedő küldönczpostajárat által nyerendi össze­
köttetését. Ezen postahivatal kézbesítési kerü­
letebe a következő helyiségek tartoznak, u. m. 
Dal már. (ruga, Felső Bo tál v. Felső Orbó, Hol- 
lómező, Horgotpataka és Pecsétszeg. — Folyó 
évi márcz. hó i-én Zerncst nevű helységben 
Fogaras-vidékén Erdélyben . magyar királyi 
postahivatal fog életbe lépni, mely a levél- és 
kocsiposta fel- és leadásával — utóbbinál csak 
is 10 font egyes súlyig — foglalkozand és a 
rozsnyói postahivatallal napontai küldönczpos­
tajárat által leendő összzeköttetésben. Ezen 
postahivatal kézbesítési kerületébe következő 
helységek tartoznak, u. m. : Magúra, <> Tubán 
Pojana Merüluj és Zernest.

— A baloldali Lfir tegnapelőtti értekez­
letén a választási tv javaslat 2 ik fejezete ke­
rült részletes tárgyalás alá. Az értekezlet azon 
városok központi bizottságánál, melyek maguk 
választanak képviselőt, a választás vezetésének 
jogát megkívánja hagyatni. A felszólamlásokra 
nézve a föilebbezést a semmitöszékhez kívánja 
intézteim. Végül a kör a választásra vonat­
kozó minden okmány bélyegmentességét sür­
geti. Ezeken kívül még több kisebb módosítás 
indítván voztatott.

= Az uj orszá^hnz ügye uj stádiumba 
ért. A Nákóház helyett ugyanis a piaristák 
lakházát szemlélték ki számára. Ez utóbbi a 
szomszédos iskolaépülettel s a Pichler féle ház­
zal leromboltatnck. s «az uj országház, homlok 
zatával a Dunára, szárnyaival a kötő utcza és 
plébánia templom és hátsó részével a városház 
tér felé épülne. Cserébe kapnák a piaristák 
lak- és gymnasium! helyiségül a jelenlegi vá­
rosházát, Budapest egyesített hatósága pedig 
városházul a Nákóházat foglalná el.

— Lukinieh Mihály fertő Bzt.-miklósi 
birtokos, volt országgyűlési képviselő, legutóbb 
az 1867-ki országgyűlésen a 48-as párt egyik 
hü, törhetlen jellemű tagja, f. hó 19 kén jobb- 
létre szenderült, — Béke legyen hamvain, ál 
dás emlékezetén!

Az iparosok gyűlése.
(Pest, február 26.)

— III., M á 8 0 d i k k ö z g y ü 1 é s. El­
nök Streitmann; jegyző Mudrony. A vigadó 
terme tömve volt.

A bizottság munkálatát Bakay felolvasván, 
elfogadtatott. — Bagossy és Nagy Antal indít­
ványozzák, hogy az országgyűléshez kérvény 
intéztessék az iránt, hogy a programmban (me­
lyet alább közlünk,) kitűzött elvek valósításá­
hoz járuljon. Ez elfogadtatott. — Szinte Bagossy 
másik indítványt tett, hogy az ipartörvény 
szentesítését a királynál gátolják meg; erre lön 
nagy vita, és még nagyobb zaj, minélfogva Ba 
goasy visszavoná indiIvánját. — Barabás em­
lékirata kerülvén szőnyegre, elfogadtatott amaz 
indítványa, hogy mielőbb „magyar ipar műszó- 
tár és kézikönyv“ készítessék. — Kimondatott, 
hogy míg közlönyt alapíthatnának, az „Anyagi 
érdekeinkkel ismerik el hivatalos lapul. Az 
iparhatóságok intézményének megvalósítása iránti 
előterjesztés lelkesedéssel fogadtatott.

Majd a 18 tagú bizottság megalakítása 
következett. Vidéki elnök Streitmann, fővárosi 
elnök Ráth K. titkár Mudrony Soma. Rendes 
tagok: Balog, Beliczay, Bognár, Depóid, Hill. 
Horn, Keleti, Kimer, Kovács Á., Mudrony P., 
Fáik Miksa, Steinacker, Stock E., Thék Andr., 
Tömösváry L-, Walser F., Vidacs János és 
Dickmeyer Kon rád. Póttagok : Ark&uer , Ma 
gyár Gábor, Szabó József, Svetenay, dr Sza- 
bóky ; továbbá Knopp József, Győrffy Gyula, 
Kovács József, Tóth K., Nagy István czipósz 
és Lakatos Antal szabó.

Végül Bakai Nándor lelkes búcsúbeszédet 
tartott. Este bucsulakoma.

* *
* • • LAz iparos-szőretseg programmja így hang

;ik : —
1. Kívánjuk, hogy a közművelődés és az 

iparos szakismeretek fejlesztése erélyesen elő 
mozdittassék.

2. Kívánjuk, hogy hárittassanak el mind­
azon akadályok, melyek a hazai iparnak fejlő­
dését gátolják; különösen: szűntessék meg a 
hazánkat pénzügyileg is megkárosító jelenlegi 
vámrendszer és léptessenek életbe olv vámok, 
minőket hazai iparéidekeink kívánnak. Hazánk 
bank- és hitelügye tétessék függetlenné, s a) 
kottassék egészséges alapon nyugvó magyar 
nemzeti bankrendszer. — Követtessék hazánk 
anyagi érdekeinek megfelelő és a szállítási di 
jak leszállítására törekvő erélyes nemzeti va­
súti politika. A hazai ipar fejlődését lehetetle- 
nitő és az iparra súlyosan nehezedő jelenlegi 
megadóztatás helyébe — gyökeres adóreform 
és különösen a monopóliumuk és indirect fo­
gyasztási adóknak fokozatos mellőzése utján — 
oly rdórendszer lcpíettessék, mely mindennemű 
vagyon értéke után kiszámított tiszta jövedel­
mének egyenlő megadóztatását és a kezelési 
költségeknek lehető leszállítását veszi czélba.

3. Kívánjuk, hogy az állami szükségletek, 
főleg hadi felszerelések és egyéb országos vál­
lalatok szükségletei a hazai ipar által fedeztes­
senek.

4. Kivánjuk, hogy a hazai ipart érdeklő 
országos intézkedéseknél a hazai iparosok meg­
bízottjainak véleménye meghallgattassék és ti 
gyclembe vétessék.

5. Kivánjuk, hogy az iparosoknak a nagy 
iparral szemben versenyre képesítő társulati 
szervezkedésre alkalmas törvények alkottas-

Külföld.
— A Bismarck ellen tervezőit merény 

leire vonatkozólag ezeket Írják Berlinből e hó 
25-ről: Az egykori gyógyszerész, ki ama gya­
núból, hogy Bismarck ellen merényletet szán 
dékozik elkövetni, Berlinben elfogatott, 1845- 
ben született, s neve Wersterwel Emil. De né­
met neve daczára ereiben nem foly német vér. 
Wésztéi well e névhez csak véletlenül jutott, mi­
után nevelő-atyját, a kihez ápolásba adatott, 
igy hitták, ő egy lengyel grófnő, s egy belga 
nemes törvénytelen gyermeke, s Luckenwalde 
ben született. Szülőit soha sem ismerte, s ezek 
nek kilétét mostanáig sem lehetett kideríteni

A kihalt utczákon itt ott az éj komájától 
födött néma alakok vonulnak, mint az á~ny, 
nesztelenül tova: a kik ezek közül lengyelek, 
kisded kézi lámpát rejtegetnek köpenyeik 
alatt; de ezek száma nagyon csekély, az éji 
vándorok legtöbbje lengyel öltözetbe öltözött 
orosz kém, a hazatérők után leselkedve, s ipar­
kodva a lakok belsejébe nyomulni, hogy a 
családi szentély titkait elleshessék.

X utcza déloldali járdáján, szemben az 
orosz helytartósági palotával, bő fekete kö­
penybe burkolt közép termetű egyéniség siet 
észrevétel nélkül tova sikamlani.

Fején mélyen arczára ront nyuszttal sze 
gélyzett lengyel sapkat, lábain fehér posztó 
felcsizmákat visel. Előtte, az utcza kövezetén 
kisded fénykaraj játszadozik, s ha köpenyét, 
melyet gondosan tart össze, az északiszél oly­
kor szét lebbenti, kisded lámpa tűnik elő alóla, 
melyet jobb kezében hord.

A magános férfi már majd elére a déli 
oldalon álló góth stylben épült Violenszky 
palotát, mely ép agy, mint tulajdonosai az agg 
és lelkes Violenszky grófi család ösmere- 
tes volt Varsó polgárai előtt, midőn egy ho­
mályos szeglet mélyéből rögtön magas termetű 
köpenyes férfi lépett eléje, ki fején aranynyíl 
hímezett katonasapkát viselt.

— Jó estét Smilanszky — szólt ez 
utóbbi halk hangon, kezével a megszólított 
vállát könnyeden érintvén, — Sz. Györgyre 1 
ugyan megvárakoztatott. Hol járkál ily komor 
időben?

— Az égre herczeg ne beszéljen oly hango­
san, •— lépjen hátrább s ha úgy tetszik — 
kövessen. Suttogta Smilanszky , aztán 
mintha csak épen most rettenne meg, a köve­
zetre ejti lámpáját, melynek üvegei csöröm­
pölve pattantak szép lábai előtt.

— Bocsásson, én békés polgár vagyok, 
folytatja aztán hangosan; ha már kiverte ke­
zemből a lámpát, engedje legalább, hogy mi 
előbb ágyba mehessek.

A herczegnek czimzett szürke 
köpenyes férfi meglepetten állott pár pillanatig.

— Talán nem ösmer föl? Lubow ezre­
des vagyok, e reményiem, tudja mily okból 
várakozom reá?

Smilanszky titkon kinyujtá jobb ke­
zét s égyetértőleg rántva meg Lubow köpe 
nyét, elnyomott hangon suttogja :

— Csak kövessen! — s miközben meg­
indul, elég hangosan s kedvetlenül mormogja 
maga elé :

— Az ember tiz lépést sem tehet hábor­
gatás nélkül 1

Westerwell, ki akkor levélhordó volt, fiának 
fogadta a gyermeket, s ezért a titkos atyától 
bizonyos pénzösszeget kapott. Hanem a fiatal 
Westerwell kevés örömet szerzett nevelőszülő­
inek ; nem vala szorgalmas, keveset tanult, s 
csak könnyelműségre és rósz erkölcsökre mu­
tatott hajlamot. 186/-ben Rómába ment, s a 
pápai zuávok kosé állott: a porosz katonai ha­
tóság a gyenge, férfiatlan kinézésű ifjút szolgá­
latra képtelennek nyilvánitá. A kis zsebpisztolyt 
már évek óta magánál hordta, ö Westerwell 
asszony meghívására jött ide, ki őt még min­
dig védelmezte, de már másnap, febr. 16-kán, 
elfogatott. Nevelő atyjára már évek óta nagyon 
haragudott, mert ez épen nem titkolá jogosult 
elégedetlenségét. A rendőrség Westerwell egy­
házfi lakásán f. hó 21 -kén ísglalta le r. levelet, 
melyben W. asszony a fiatal Westerwell* felhívj*,, 
hogy jöjjön haza s béküljön ki apjával Westerwell 
még a rendőrség kezei közt van a városi fogházban, 
a nevelő-szülők, valamint néhány magas állású 
egyéniség, már engedélyt kértek vele beszél­
hetni, de visszautasittattak. A rendőri kihallga­
tást eszközlő hivatalnokokon, a fogházi orvoson 
és dr Arndt egészségügyi tanácsoson kívül sen­
kit sem bocsátottak a fogolyhoz. Ez első nevel­
tetését egy belga jezsuita-bolostorban nyerte. 
Czellájában nagyon hallgatag, de sokat imádko- 
kozik ; beszélni óhajt a katholikus préposttal, 
hanem e kívánsága nem egyhamar fog telje sit­
tétől. — Végre a Kozmian kanonoknál Posen- 
ben tartott házmotozásról a „Schl. Ze;tunga ezt 
közli: A poseni Kozmian-féle intézetben 23-án, 
Staudy rendörigazgató személyes vezetése mel­
lett, több órai házmotozás tartatott. Ez egy 
nagy nevelőintézet, a felsőbb tanodákat látogató 
legyei nemes ifjak számára, s leginkább jezsui 
ták vezetése alatt áll. Az intézet igazgatója 
Kozmian kanonok, egy jezsuita , ki állásától, 
mint Lodochowski gr. érsek egyházi tanács­
adója nemrég fölmentetett, s jelenleg pár hétre 
egy jezsuita-kolostorba belebbeztetett. Kozmian 
kanonok ugyan mozgalmas múlttal biró férfiú, 
s őt a lengyel ultramontán párt egyik legkivá­
lóbb fejének tekintik. A házmotozás eredmé 
nyerői, mely csupán irományokra és levelezé­
sekre szorítkozott, még semmit sem hallani. Az 
intézetben már megelőzőleg tartatott kutatás, s 
akkor Westerwell Emil iratait és leveleit el­
kobozták.

A kis honvédek ügyében.
E lapok 29-ik számában a kis honvédek 

ügyében egy csikk jelent meg; ne engedjük 
az ébredező buzgóságot kialudni, vitassuk meg 
a kivitel mikéntjét!

A közvélemény elég hangosan nyilatkozott 
már a felől, hogy a várostól távol fekvő hon­
védlaktanya a beirás- és összegyülekezésre al 
kalmatlan. A tanulók időpazai g.s nélkül ponto 
san ott nem fognak megjelenni soha ; de a szü 
lék sem nyugodhatnak bele, hogy gyermekeik 
minden felügyelet nélkül egyenkint szállingóz­
zanak ama távoli helyiségre. Tehát a múlt évi 
rendszer tarthatatlan.

De a hivatolt czikben ajánlott módozatot 
sem tartom kivihetőnek. A felszerelvénvi 
költséget ama módozat vagy a városi közva 
gyonbúl, vagy a kis honvédek szülei által 
óhajtja f deetetni. — A közvagyon eléggé in eg 
van terhelve kiadásokkal, ne vegyük igénybe 
azt puszta kísérletekre. Népiskoláinkban még 
sok kívánni való van, sok tanköteles gyermek 
nem tanul még, ruha —, taneszköz vagy felü­
gyelet — hiány miatt. Tanítóink anyagi szük­
ségben szenvednek, árváik özvegyeik sokszor 
nélkülözni kénytelenek. Kórházunk, Debreczen 
méltóságának megfelelő, nincs. A honvéd-lakta­
nya alkalmatlan. Középépületeink dísztelenek. 
Utczáink sokszor járhatatlanok az iskolás 
gyermekek számára is. Dolgozó —, javitóhá- 
zunk még tervben sem létezik, de van koldu­
sunk, dologkerülőnk elég; ezeken segíteni égető 
szükség! Hátmég szépészeti tekintetben mennyi 
a tenni való, ha Debreczen a többi nagyobb 
magyar várostól túl nem akar szárnyaltatni ?!

Fedezzék tehát a szülék a felszerelési 
költséget ? Oh nem uraim! E rendszer mellett 
a kis honvédség intézménye csak a gazdagok 
kiváltságos tulajdona lenne, pedig közvagyonná, 
általánossá kell azt tenni, ha azt akarjuk, hogy 
nemzetünkre hasznos legyen.

Szabad legyen nekem egy nagyon könnyű 
és nagyon egyszerű módozatot ajánlani.

Vegyék pártfogásukba az egész ügyet a 
tanhatóságok, fogjanak kezet különösen a nép­
iskolák igazgatói, hozzák be, és pedig haladék 
nélkül, a testgyakorlat tanítását minden isko­

lába, a katonai hadgyakorlatokat oszszák be 
tervszerűen. A tanítás vezetése és felügyeletére 
kérjenek a honvédparancsnoksigtól alkalmas 
vezénylő tisztet, e vezénylő tiszt a szép nyári 
hónapokban az illető időben rendelje ki az osz- 

. tályok»t nyílt térre, tartson felettük szemlét, 
utasításait adja ki stb. — A tanítók az 1868 ik 
évi XXXVIII. törvényezikk III. fej. k. pontja 

I szerint a testgyakorlatot tanítani tartoznak; 
! tanulmányozzák tehát ezen tantárgyat a fentebb 
’jelzett irányban; adjunk kezökbe bizonyos tan- 
! tervet, melyben a vezényszó egyenlő legyen, 
tanítsák ők maguk katonai felügyelet mellett 

1 a kis honvédeket az iskolák udvarain rendsze­
resen —; ha koruk vagy más körülményeik 

'miatt a tanításra nem volnának képesek, csak 
! otrlz-Ar pT»«vrion«lr 5#>#rédl"il ' llOnvérlftltÍR*tet. dö 
‘akkor tartozzanak a tanítás alatt jelen lenni, 
|s felügyelni a gyermekekre.
! Egyenruhául elég (?) egy kis veres 
i sapka, de szemvédővel, legfeljebb veres hajtó- 
‘ kával díszített vászon felöltő —;^sőt szegényebb 
községekben elég egyszerű szalinakalap veres 
kokárda és pántlikával; de az egyszerű jelvé­
nyeket a gyakorlati órákban gazdag és szegény 
tartozzék viselni.

Fegyverzetül elsőbb elég egyszerű nád- 
pálcza, melynek segélyével úgy is különféle 
érdekes testgyakorlat szokott taníttatni; később 
lehet játszó puska és fakard.

Ha a nagy szemle vasárnap tartatik, s a 
tanító tisztaságra szoktatja tanonczát, e hiányos 
egyenruhában is díszes kis csoport áll elő a
kis honvédekből------ . A lelkesedés meglesz,
s mi fő dolog, Debreczen példáját a legszegé­
nyebb község is minden nehézség nélkül kö­
vetheti, sőt ha a tanhatóságok egyetértenek, 
fogja is követni, és a kis honvédség intézmé­
nye általános lesz egy év alatt. Létele nem 
lesz emberek személyéhez kötve, hanem össze­
forr az iskoláink életével: de életbe lesz 
léptetve a szentesített törvény is, melynek 
szelleme épen oda irányul—hogy népiskoláink­
ból ügyes, rendhez és vezényszó­
hoz szokott, edzett idegzetű if­
jak lépjenek ki, kiket játék lesz a há­
tultöltő vagy bármily szerkezetű fegyverek 
kezelésére betanitni. Ki tudja különben is, mily- 
fegyverrel lesznek kénytelenek egykor hazájo- 
kat védelmezni ?! — A fődolog az: hogy a 
hazaszeretet, a vitézség s bátorság fclébrcsztea- 
sék a kis honpolgárok szivében; a fődolog az: 
hogy edzett idegzetiiek, ügyesek, értelmesek 
legyenek nemcsak tisztjeink, de küzhonvédeink 
is: ezt az általam ajánlott egyszei ü módszer 
szerint biztosan ellehet érni még falukon is.hol 
a vezénylő tisztet könnyen helyettesíti egy 
szabadságos honvéd, kit a helység elöljárói sze­
melnének ki.

Kereken kimondom, hogy a költséges és 
teljes felszerel/:* szükségtelen, kivihetetlennek, 
s igy ez ügyr? :*7.ve kezdetben károsnak tar­
tom. Lehet, hogy a fent hivatolt czikkben aján­
lott mód szerint nehány gazdagabb ifjú ez év­
ben is beíratja magát, s lesz D*breczenben, s 
egy-két nagyobb városban száz kis honvédünk: 
de ne reméljük, hogy ez intézmény hazánkban 
ily módon át alános lesz ; ne reméljük, hogv a 
szegény ifjak saját ruhájában lelkesülve őda- 
álljanak a többi díszes egyenruháju társaik 
sorába; ne reméljünk kitartást a szegény if­
jak tói ; — miként a szegényebb családok höl­
gyei ieraond-mak a báli élvezetekről, mert a 
jelen fényűző divat kívánalma szerint mm 
tüzködhetnek gazdagon: úgy szegény i fi­
ai n k i s vissza fognak vonulni 
csinos egyenruhás gazdagabb 

tanuló társaik sorából, lelke­
sedés helyett le hang olts ág. — 
nem egyszer irigység — fogja 
el a gyermeki sziveket, - a szü­
lőket pedig kimondhatlan zaklatásnak teszsziik 
ki. Ezt nem csak lélektanilag, — de tapaszta­
latból kénytelen vagyok kimondani.

Mondjunk le tehát egyelőre a költséges 
felszerelésről, egysze. re ne akarjunk sokat, ne 
parádézzunk 50—60 kis honvéddel cgv két 
városban, ne tegyük ez intézményt a drága 
szervezeti mód által a gazdagok kizárólagos 
tulajdonává; ellenkezőleg tegyük népszerűvé, 
karoljuk fel a kishonvédség kebelébe a nép 
zömének — a szegényebb honpolgároknak 
gyermekeit is.

Igenis ! később ha ez intézmény a kez­
det nehézségeit túlélte a felsőbb osztályokban, 
hol már tehetősebb szülők gyermekei szók rak 
összecsoportosulni s hol nézetem szerint a had­
gyakorlat a testgyakorlattal kapcsolatban to­
vább fejlesztendő, — be lehet hozni diszöltö­
zet gyanánt a honvédegyenruhát: sőt ha a

Herczeg Lubow hallá, de nem érté e 
szavakat, azért minden további szóváltás nél­
kül eugedé menni a lengyelt s csak midőn ez 
10 —15 lépésre haladt, követte őt határozott, de 
lassú léptekkel.

Smilanszky a Violenszky pa­
lota kapujához érve megállóit, s miután az ut 
czán végig tekintve meggyőződött, hogy a 
herciegen kívül senki sincs közelében, nem a 
kapu mellé erősített csöngettyü gombját nyomta 
meg, hanem a kapu közepére alkalmazott sas 
főn egy vaskarika segélyével hármat fordított, 
mire a kapuszárny nesztelenül tárult föl.

— Gyorsan herczegem, gyorsan ! — sut­
togta aztán — nem csöngettem, mer ez eset­
ben a kapus meglátta volna önt.

— De hát az ördögben, e modor magya­
rázatot kíván; mi végett e végtelen óvatosság ? 
Mért dobta imént földhöz lámpáját, s aztán 
miért fogta reám annak el törését. Mért dím 
akarja, hogy a kapus társaságában lásson. Mind 
ez megfejthetlen előttem, ha nem ösmerném 
magamat, valamint önt is, úgy azt kellene hin­
nem, hogy ön restel velem egy utón járni.

— Semmi édes ezredes, még nem értünk 
el a helyre, hol kimentő magyarázatot fogok 
adni talányos magamviseletéről.

— De barátom . . .

— Türelem! lássa, mi lengyelek igen ké­
nyes helyzetben vagyunk . . . Tartson kissé 
jobbra, amott szobámnak ajtaja.

A lig. széttekintett az elhagyott folyosón, 
melybe léptek s lépteit meglassítva szólni 
akart, miben azonban vezetője által megelőz­
tetek. —

— Ne vádolja szolgáimat hanyagsággal,
magam óhajtottam, hogy jöttémkor egy lélek 
se fogadjon, mert erősen remény lettem, hogy 
szerencsém lesz herczegségedhez.

A herczeg türelmetlenül vonta fel vállait.
— Tessék belépni. Ah végre mégis va- 

lahára meleg, világos és biztos helyre jutot­
tunk! Szeretem a világosságot, pedig legtávo 
labbról sem vagyok Illuminateur; barátja va­
gyok a biztosság és kényelemnek, daczára, 
hogy lengyelnek tartatom; — végzé szavait, 
köpenyét és lengyel süvegét egy óriási bronz 
állvány elé dobván.

Lubow követé vezetője példáját. Köpe­
nyét levetvén, egyikét nmtatá azon termeteknek, 
melyek férfiasán izom teljességükben a hölgy­
világra nézve hóditó hatással szoktak lenni.

(Folyt követkei ik.;



körülmények megengedik, egyes osztály fel is 
szerelhető; de kezdetben e felszerelést megin­
dítani túlfeszített gondolat s méhében hordja 
a kivihetetlenség — a halál, a sikertelenség 
magvát, egy két évig tengeni fog talán az in­
tézmény, de átalános nem lesz e hazában.

Pedig szülők, népnevelők, honpolgárok! 
ez ügy nemzeti életünkre igen fontos!! Hosszú 
békét nem merek jósolni e hazának; csak ha 
egy millió harczosunk, — csak ha minden 
egyes fél fi tagja e honnak harczképes lesz, 
csak akkor remélhetjük, hogy a körültünk 
hullámzó nagy néptömegek, nem temetik el 
majd idővel nemzetünket; képezzük tehát né­
pünket nemcsak fel világosodott, de egyszers­
mind harczképes polgárokká!

X.

A polgári kaszinó tagjai közt Mól- 
folytán —nár György elnök ajánlata folytán — mint 

halljuk — a főiskolai sorsjegyek igen szép ke­
lendőségnek örvendenek; illő is, hogy a kaszinó 
tagjai áldozzanak a tudomány oltárán; azonban 
óhajtandó volna, hogy e szép példát más testü­
let tagjai is utánnozzák.

* Kinevezés. Legbiztosabb forrás után 
sietünk a közönség örvendetes tudomására 
hozni azon hirt, hogy a lapunkban is több Íz­
ben dicsérettel említett ernyedetlen szorgalmú, 
derék m. kir. postatiszt Mayer Antal a 
helybeli vasúti indóháztól, a hol több év óta 
buzgó és pontos tevékenysége által a közön­
ség becsülését megnyerte : a helybeli m. kir. 
postahivatal főnökévé, postahivatali gondnokká 
— a tőlünk előmozdittatása miatt távozó Bóka 
helyébe — kineveztetett.

be végeztetik. A jövő félév kezdetének ideje 
még nincs köztudomásra hozva.

* Batyuba!. A tánczkedvelő fiatalság a 
böjtben is farsangol. így, a mint értesülünk, 
Hatvan-utczán a Kon rád-féle ház termében 
szombaton, márcz. 2-án este több helybeli fi­
atal ember „batyu bált“ rendes. As e nemű 
bálok városunkban mindig igen sikerülnek s 
a legkedélyesebbek szoktak lenni.

* Fátum. Nekünk az időjárás megírásá­
val valóban szerencsétlen fátumunk van. Vala­
hányszor ez évben még a locspocsról irtunk,— 
mire a kérdéses lap nap- illetőleg gázvilágot 
látott, egyet fordult — nem a világ, hanem az 
idő, B lett olyan csákányos fergeteg, mint épen 
tegnap este is, hogy még emberfagyás is lett 
a következménye. Ezentúl óvatosabbak leszünk

\ az időjárás megirásában.

zett magának Magyarország virányának meg­
ismertetése körül is. Neilreich tavaly halt meg 
Bécsben. Ezután a főtitkár, Arany János az 
akadémia 1872 ki megállapított költségvetést 
felolvasta, s több jelentést tett.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-ház ülése febr. 27.

Elnök Somssich.

ÚJDONSÁGOK.
* Néhány szó a dalcsarnok ügyében.

Zsutai költeményei, melyeket a fel- 
I söbb tanuló ifjúság „önképzö társulata“ fog 
kiadni, már sajtó alatt vannak, s a jövő hó 
elején napvilágot látnak. E füzetet a városi 

A „Zenészed Lapokéban ez ügyben keletke- nyomda — mit halljuk — igen csinosan fogja 
zett czikkecskét a „Debreczen“ tegnapi szá- j kiállítani, méltóan a müvek belbecséhez; igy 
mában is olvasván, indíttatva érzem magamat i6 költeményfüzet díszére fog válni bármely 
e tárgyra vonatkozólag nyilatkozni: A dalcsar-! magán könyvtárnak, vagy női asztalnak, azért 
nők ügyében kinevezett küldöttség nevében a|^sm®^ve ajánljuk ezt az irodalomkedvelők 
dal- és zeneegylet február 12-én tartott évi i figyelmébe és pártfogásába. Előfizetés még foly- 
közgyiilésén indítványoztam, hogy a mennyi- Ionosán elfogadtatik. 
ben a terv és költségvetés megállapítását mind­
addig időelőttinek vélem, mig a dalcsarnok 
kívánta térmennyiség átengedéséről biztosak 
nem vagyunk, a czél könnyebb elérése tekin­
tetéből jónak látnám, ha erre nézve egyenesen az 
egylet közgyűléséből intézteinek a városi te­
kintetes tanácshoz átirat. — Az indítvány köz- 
helyesléssel fogadtatván, elhatároztatott, hogy 

" ~’ t.................................

* Gyászjelentés. N á n á s s y Lajos és 
neje Bészler Juliánná, Lajos. Rozália, Erzsé­
bet, Mária s Ilona gyermekeikkel; N ánássy 
Janka és férje Huttfiész István. Kázmér. Ka 
talin s Aladár gyermekeikkel — fájdalomtól 
sújtva jelentik édes atyjuknak, illetőleg nngy- 
atyának — hites ügyvéd kiskárándi nagyvá­
radi NÁXÁSSY BENIÁMIN-nak élete 79-dik 

kérettessék fel a t. városi tanács elhatározni:j évében, folyó hó 26 kán reggel 6 órakor — 
hajlandó lonne-e a dal- és zeneegylet, illetőleg j végelgyengülés következtében történt gyászos 
magokat az épités eszközlésére kötelező rész-! kimúltál : egyszersmind a kiszenvedettnek fo-
vényesekn*-k egy állandó dalcsarnokhoz kiván-1 lyó hó 28-kán d. u. 2 órakor előbb piaczut- i . • ov
tató térmennyiséget a népkertben. vagy ahoz j czai 1711. számú házánál — majd a rét. kis I e^en v. *b ki varosunkban 1 usicas uramat 
csatoltatni szándékolt területen átangedni; át- j templomban rövid egyházi szertartás melletti?6 18IPe,rJe* Legfőbb nevezetessége abban all, 
engedés esetében minők lennének a föltételek | tartandó végtisztesség tételére s a czeglédutczai 1 • ket szamara 7™ ^‘ost> midőn e sorokat 
és viszonyok egy felől a város mint a terület i sirkertbe leendő eltakarítására rokonaikat, is-1 nevezetesse^enek. fele mar — kimúlt az
birtokosa, másfelől az egylet, illetőleg részvé-1 menüseiket s a t. ez. közönséget bánatos szív-I ar.n-Tek.f&, 1 , es. P, f» tragicus módón, 
nyesek között az építkezés, használási mód és jés teljes tisztelettel meghívják. — Debreczen, I11?1, ut7zai . járhatlansagát sajátságos világi- 
időtartamra nézve: ne föltételeztetnék a tér-; 1872. febr. 26. lí . a helyezi.Lgyanis tegnap Puskás uram

1 Örömünkre szolg»l hallani, hogy a 
helybeli kollégium iránt vidéken is nagy mérvű 
az érdeklődés ; igy értesülünk Bagamérból,hogy 
ott az egyszerű földraives polgárok is szives 
készséggel szereznek a főiskola építési költsé­
geinek fedezésére kibocsátott sorsjegyekből. 
Lelkes vezérek mellett a magyar nép sohasem 
vonja meg a nemes ügytől filléreit.

* Megfagyott. Nemes Gábor majorság! 
földjén múlt éjjel egy jó külsejű, s urias ki­
nézésű ember találtatott megfagyva; mintegy 
35 éves lehetett, zsebében volt 4 kr. és kóta- 
papir, melyen az időjárások voltak feljegyezve, 
de ezekből kiléte nem látható. A hulla a kór­
házba szállíttatott.

.%z elemi osztályok növendékeinek 
közvizsgálatai ma kezdettek el a főiskolai má­
sodik teremben, délelőtt a 4-ik, d. u. a 3-dik 
osztály első fele vizsgáltatott meg, s a növen­
dékek előmenetele egyaránt kitűnőnek találta­
tott ; a szülék részéről pedig nagy érdekeltség 
mutatkozott a vizsgák iránt.

* Szegény Puskás. Alig hiszszük, hogy

(Jelen : Tóth.)
Elnök: 10'/4 órakor elfoglalja az el­

nöki széket, de mivel 100 képviselő nincs je­
len (a jobboldalon alig volt egy-kettő), az ülés
megnyitásával várni kellett; miért is Csanády I Átl * h / a B K 1 r a 1 J * a r dj a. A Bu
indítványa folytán az elnök kimondta, hogy | karesten „ megjelenő „Trompet’ a Carpatilor

Miklós, gr. Vass Samu, Madarász Jenő, X' 
dasy Gábor, Csíki Sándor. Ülés vége 3 órakor*

tiszavj.

Fővárosi értesítő.
** A honvédmenházra 

déki vaspályaigazgatósága 100 ftot adott."
** Az egyetem vegytani intézete T, 

sárnap nyittatott meg. Toldy Ferencz Jelt., 
beszédet tartott, Thán Károly pedig e»r * 
korlati kísérletet tett. ^a*

mennvis'-g átadása azon időtől, melvben a kis- A felnőttek oktatása városunkban két szamarával hatvan-utczán vontatott, valami
váradctczától az indóházig vezető egyenes uí-jszép elhaladásnak örvend, a kik magokat fel-! ,tei ,et’ s, e£-vlk szamara azon utczan a fene-
voua’i tettlegesen kinyittatik s használatra át í Íratták, szorgalmasan járnak az előadásokra ; i en sa, ,°v melyen elmerült, hogy mi-
adatik: végre ha szükségét látja, kellő utasi- j csakhogy a bejegyzőitek igen kevesen Tannak; e.?V se§e - , 1erz®tt T°na- ^ a kiha­
tással küldjön ki a tisztelt tanács egy pár ha- j ha azt jelentené ez, hogy többen npin érzik ,ie ,a* ^zemJ es fül tanuk egyhangú vallomása
tósági tagot, kik a föltételek és említett viszo-;az iktatásnak szükségét, akkor mindenesetre ! sze.nnt ve;£so eohajtasa aldaskivánás volt a vá-

1 .'1 ... . .... .. . I .. 1 . . ° . i rftet Hion-lotrotnet-o TYinrf n» nnnnl- .a«!/.nyok megállapítására nézve az egylet kiküldött örvendendetes jelenség volna, 
tágjaival értekezzenek. Ezen megkeresés a te-, * EgV kis elégtétel. E lapok hasábjain 
kmtetes varost tanácshoz par nap alatt beada-1megrové]ag volt felemlítve, hogy a debreczeni

kovács ifjúság által a Feliérló szálloda termetik : teljes reménynyel vagyok, hogy a tisztelt 
városi tanács a kellő terület átadása, föltételek 
és viszonyok megszabása körül nem leend ne­
hézkes, sőt ellenkezőleg részéről is gyámoli- 
tandja s előmozdítja a czélt. miszerint városunk 
e közel környékén csinos csarnok állittassék, » 
iaKOstársainknak a társalgási élet kifejtésére, 
nemes időtöltésre ismét cgygyel több mód és 
alkalom >zoIgáltassék. Debreczen. 1872. febr. 
2,s. K o ni lóss y I m r 
let elnöke.

ben e hó 3-ik és 4-ik nap án rendezett táncz- 
vigalomban az atyamester három honvédet — 
az egyenruha végett, nem eresztette be a te 
rembe, hanem őket elutasította. — E semmi 
által nem indokolható eljá.rás. nem csak a kö­
zönségnél szült méltó visszatetszészt, hanem a 
becsületes kovács czéhnél is, s a nevett ezéh 

. [az által adott nem helyeslésének, és kárhozta-
dal es zeneegy-1 tásának kifejezést, hogy legutóbb tartott köz­

gyűlésében az illető atyamestert, hivatalából 
* A helybeli áil. szinház nyugdíjintézete jfe’mentette és elbocsátotta. Ezen eljárása, min- 

választmánva f. év márcz. hó Í-én pénteken | den esetre közhelyesléssel találkozik, 
d. u. 4 órakor a szokott helyen ülést tart. — * A szigorlatoknak a ref. főiskolában
j á r gy a k : a k-izgyülés határozatainak vég-1 vége van; s az első félévi szorgalomszak mind 
rehajtása, a nyugdíj alap jelenlegi állása stb. az akadémiában, mind a gymnasiumban holnap

jrosi magistratusra, mert az ennek felróható 
utelhagyagolás nélkül, kitudja mennyit kellett 
volna még szenvedni ez árnyékvilágban a sze­
gény csacsinak. — Nyugodjék békével. . . .

* Hat db. ménló hozatott közelebb vá­
rosunkba Álmosdról, ezek fogják a fedezést 
eszközölni.

*** Irodalom s művészet. P. Szatmári 
Károly előfizetést nyitott „A fekete sze­
kér“ czimü négy kötetes regényére 3 ftjával. 
Szatmári neve a regényirodalom terén már oly 
előnyösen és kedvesen ismert, hogy az ez újabb 
müvénél is feleslegessé tesz minden ajánlatot.

A magyar t. akadémia összes ülésében, 
Hazslinszky Frigyes 1. tag. emlékbeszédét 
Neilreich Ágoston külső tag fölött Szabó Jó­
zsef olvasá föl. Neilreich jeles botanista s Red- 
tenbachev barátja volt, ki nagy érdemeket szer­

holnaptól kezdve ndaden alkalommal, ha 10 ‘/4 
órakor 100 tag egybegyülve nem leend, élni 
fog a házszabályokban neki adott joggal. —

Henszlmann interpellálja a belügy­
minisztert, hogy miután Kassán ugyanazon eset 
fordult elő, melyet Schwarcz Gyala tegnap 
Sz.-Fehérvárról idézett: van-e tudomása ezen 
esetről, s szándékozik e a köztörvényhatóságok 
rendezéséről szóló törvény 20. ig ának c) pont­
jára vonatkozólag még ez ülésszak alatt egy 
módosító javaslatot benyújtani?

Napirend: A választási törvényjavas­
lat átalános tárgyalásának folytatása. — Jan- 
kovics Miklós rövid indokolás után nem fo-. 
gadja el a törvényjavaslatot. — Gróf Vass Sá­
muel (jobboldali) elismeri, hogy a tárgyalás 
alatt lévő javaslatnak sok hibája van, de most 
nincsenek meg azon adatok, melyeknek alapján 
égj j°bb törvényjavaslatot készíteni lehetne. Fi­
gyelmezteti a házat e javaslat egyik nagy hi­
bájára, t. i. hogy Erdélyben a választási keni 
letek nagyon is aránytalanok, és az ottani cen­
sus miatt tömérdek polgár elesik a választás 
jogától. Atalánosságban elfogadja a javaslatot. 
Madarász Jenő : Ezen törvényjavaslat

** A pesti népkörben vasárnan 
Tömör Ferencz tartott felolvasást, azután tán/ 
következett. z

** Mátyáskirály kardja. A Bu- 
iten . megjelenő „Trompet’ a Carpatilor'- 

czimü politikai lap kiadóhivatala sorsjátékot 
rendez. 1000 játszó szám között 3 nyerőszám 
van s egy-egy számra a tétel 1 db arany A 
nyeremény tárgyai két festmény és Mátyás 
királyunk egy kardja (a XV-ik századból) 
melynek egyik lapján Mátyás király képe van 
bevésve, alatta pedig arany betűkkel vésett e 
szavak állanak „MATHIAS HUNGARIAP 
et BOHEMIAE REX“ A második; lapján .pro 
merítő“ szavak után „M.CD. EXXV STF 
PHANO H. IZDEO M. PATARIO MOLDÁ­
VIÁÉ.“ Hogy e kard mikép jutott Bukaresti,» 
s különösen a „T. C.“ kiadója tulajdonába, 
arról nem ad felvilágosítást a kisorsoló.

Délutáni posta.
— Antwerpen, febr. 2ó. A szabad­

elvűek egy meetingjében a szónokok tiltakoz­
tak Chambord gr. jelenléte ellen, ki egy ba­
rátságos kormány ellen konspirál. Az idegenek 
tartózkodásáról szóló törvény eltörlését "köve­
telik.

~~ Bées,^ febr. 27. (A reichsráthból,
csakis azon pártnak lehet kifolyása, meív a kö- ,t*rsa‘ e=T 1® t8ea bizottság kikal-
.naíirrv dl.,1 a. 1-i.K.jwt- - a“,et m<litv6nyozzák azon viszony megvizsgálá-

sara, mely egy részt az ó-katholicus községek 
e» az áliamalaptörvények közt, másrészt az 
ó Katii, községek és a csalhatatlansági dogmát 
valló kath. községek s az államhatalom "közt 
fönforog.

zösügy által az ország szabadságát lekötötte s 
a virilis szavazatok behozatala által megkülön­
bözteti az isten képére teremtett embert az is­
ten képére teremtett embertől. Irányi indítvá­
nyát pártosa.

V á r a d y Gábor. Elismeri, hogy az al­
kotmány létezése óta hozott törvények közt van , 
sok üdvös, de kérdi, vannak-e olyanok, melyek i r0 a
tisztán szabadelvű alapokra fektetve volnának ? egybehivatik 
a melyekben pedig van a reformnak nyoma, | _____ 
az csakis a baloldal kezdeményezésének köszön 
betű. Fölhívja a jobboldalt es állításának czá- 
folására. Szólva az ujonan alakulandó reform­
pártról, azt mondja, hogy ez nem korszerű. 
mert nincs ok a baloldaltól való elszakadásra, 
sem a jobo'dalhoz való csatlakozásra ; de 
denesetre jellemző a jobboldalra e körülmény, 
mert azért válnak ki sokan a közjogi alap 
megtsrtásával a jobboldaltól, mivel ez képtelen 
a reformokra. A javaslat hibáinak elsorolása után 
fölemlíti, hogy a belügyminiszter hévvel, lelke 
sülten szólt az 184S-iki törvényekről; vajha ne 
állt volna meg a miniszter az ut felén. Tisza 
indítványát pártolja. —

Szilágyi D. a tvjavaslatot elfogadja.
G h y e z y K. ily hiányos tvjavaslatot 

tárgyalás alapjául el nem fogadhat, hanem 
pártolja Tisza Kálmán hat. javaslatát. Szinte
Bonts Döme. ^ , —Szólották még a kérdéshez Jankoviv. f 6,6,01 aerk- eS OLÁH KAROLY

— Z á g r á b, febr- 27. Az „Obznr“ ár­
az országgyűlés ápril 19-éi»

közgazdaság.
— Debreczen, 1872. febr. 27. P i- 

min aczl árak: 1 mérő búza o frt 70—90 kr, 
kétszeres 4 frt 40—60 kr, rozs 3 frt 15-95 
kr, árpa 2 frt 30 -50 kr. zab 1 frt 85-95 
kr, tengeri 3 frt 70—9u kr, köles 3 frt 30- 
°0 kr, kása 6 frt, 1 zsák burgonya 2 frt 1 
mázsa szalonna 32, 33, 34 frt, 1 mázsa háj 
o3, 34, 3o frt.

Olvasóinkhoz!
Lapunk bezártáig távirataink nem érkez­

tek meg. Szerk.

SSía..

Hodszu-Pályi községben msgos grf. 
Zichy Ernő urnái egy gőzniozdonyu 
cséplőgép szabadkézből eladó. — A 
teltételek megtudhatók Nemes Kál­
mán ügyvédnél Debreczeuben.

Árverési hirdetmény. ■J 1,0 *~3 Hirdetmény.
Debreczenváros törvényszékének telek- ] "

könyvi osztálya részéről közhírré tétetik, írnsze-! 
rént ieipere.», Halász Gyula részére nyilai 
Herczeg Józsefné Ember juliánnától 40 aft. s 
járuléka erejéig lefoglalt ingatlanok, a kitűzőit 
első batáridőben megkísértett áráerésen el nem 
keikén, azok az ujabbsn kitűzött 2-ik határidő­
ben, u. m. a czegléd külvárosi 2664-dik számú 
haznak a.perest illetett iele le.-ze. f. e. márczius 
27 ik napján, a csapókért! 749 Q öl szöllönek; 
alperest illetett fele része pedig f. e. márc. 27-ik 
napján d. u. 3 órakor, a város házánál levő te- 
iekhivata; helyiségében szüség esetére a becs 
ároon alól is ei fog adatni.

Kikiáltási ár a becsértén. u. m. a fél házra 
nézve 1250 fr. a fél széliére nézve pedig 125 aft. 
melynek 10% a vagy is fél házra 1.5 aírt. a 
fél szöilöre néz-e pedig 12 af: 59 kr. a venni 
szándékozok aital bánatpénzül leteendő.

A vétel ár 3 részletben, a leütéstől 15—45 
— 75 nap alatt 6°z0 kamatával iefizetendőa bánat­
pénz az eLö részletbe tudatik.

A többi feltételek alólirt végrehajtónál a 
teiekhivataiban megtekinthetők.
. . ,, .K(,k Debreezenben a városi törvényszék ■ tói tartozás s iárulékaereiéitrlefoelalt
telekkönyvi osztályának 1972. február 13-kdn!;___ _____ i___'____„____  i, -.
tartott üléséből. — " ......... A

I
Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszéknek 
1872. évi február hó 22-én 1846. sz. 
a. kelt végzése folytán ezennel köz- 
hirre tétetik, mikép Szikszay Lajos 
mint felperes részére Barcsay István 
mint néhai Szikszay József hagya­
téka tömege gondnokától 250 ft vál-

Hirdetmény
A paczi idei vágáatéren akár a külső 

raktárba, akár a felső pac.r.i esöszházlioz 
akár máshova pénteken tolvó február hó 
2 kán galyfát lógerezett azon egyes tulaj­
donosok, kiknek ott találtatott galytái a 
képviseleti tek. közgyűlésnek folyó évi 
54. számú végzése folytán összeirattak, és 
bővebb igazolásig a nemes város részére 
lefoglaltattak, telhivatnak, hogy tulajdoni 
joguk bebizonyítása végett pénteken fo­
lyó év márczius 1-ső napján a 
helyszínén megjelenni, s kétségtelen jo« 
gukat az ott működő küldöttség ef6tt be 
bizonyítani önérdekükből kifolyó köte­
lességüknek ismerjék.

Kelt Debrcczenben, febr. 27. 1872.

Tisza vidéki és arad - temesvári vasút.

MENETREND
1872. évi január 1-töl kezdve további intézkedésig.

I. Bécsből és Pestről Kassa felé.

111 1—2 Laky Lajos
tanácsnok.

ó- p. napszak 6. p napszak p. napszak
BÁesállamv.in 8 25 este 7 55 reggel.

északi v 8 15 este. 7 45
Post 7 30 reggel 6 5 este.
Czegléd 10 S3 reggel 8 55 „
Szolnok 11 22 „ 9 58 é:ieL
P.-Ladány 2 1 délután 12 58 ~
Debreczen 3 41 r 2 42 reggel
Nyiregyh. 5 11 r 4 32
Tok*j 6 H * 5 63

I' 8 17 este. 8 36 délei. 3 lő Jélut
Ka«

I. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé.

109 1—3
Igmándi József

telekkönyvi előadó.

Pályázati hirdetés
a derecske! ref. egyházban ürese­

désbe jött ká n t or-or go n i s t; -tani tói 
állomásra.

Fizetője: .-.) 429 írt o. é. — b) 
száliáspéuz öö frt. — ej hét hold vetemé­
nyes föld, melvnek jelenlegi haszonbére 
Í80 ft o. é.. —’ d) stóla 200—260 frt., e) 
confirmatióra készítettekért fejenként 42 
kr. o. ért.

Mint tanító nyáron egy. télen két 
felső elem i fiosztályt vezet; ének­
kart rendez és tart fen — a gymnasium és 
elemi osztályok növendékeiből.

Pályázni kívánók bizonylatokkal el­
látott kérvényüket f. évi márczius 
15 ig hozzám beküldeni kéretnek.

Derecske. 1872. febr 23.

96 3—3
Posta József,

ref. lelkéss.

Ingóságok, nevezetesen két garnitour 
bútor — készletben és télkészletben 
levő házi bútorok özv. Varga Ká- 
rolyué Szécsényiutczai házánál folyó 
évi február hó 29. napján délelőtt 9 
órakor nyilvános árverés utján kész­
pénz fizetés mellett el fognak adatni. 
Mire a venni kívánók megbivatnak.

Debreczen, febr. hó 26. 1872.

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé

108 3—3.
Boruzs József.

kir. törvényszéki kiküldött.

Haszonbérbeadatik
3 évre a hatvannteza felőli oldalon 

a Turáskert melletti m aj o rs ági föld 
a rajta levő lakbázzal s gazdasági fel- 
szerelvényekkel együtt. Értekezhetni iránta 
hatvanutezán 1540. sz. a tulajdonossal. 
3—3

Bécs államv. 
, északi T 

Pest 
Czegléd 
Szolnok 
Mceő-Tu-

Arnd

Vinga
Temesvár

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé.

Száraz kanodai nyár-deszkák
és gerendák.

asztalosok, kelések és eszter­
gályosok munkájához, külön­
böző vastagságban, hosszúság­
ban s szélességben kaphatók. 
Nagy-Hatvan utczán 1558. 
számú háznál, illő árakért.

64 3—3

Árverési hirdetmény.
Az angyalházi pusztai közbirtokos­

ság tulajdonát képező, az angyalházi 
pusztán fekvő italmérési jog, 
(regale) az 1872-ik év május 1-től 1874-ik 
év decz. 31-ig ££. Szoboszl ón 1872-ik 
év ápr. 4-én tartandó nyilvános 
ár verése n a pusztai pénztárnoknál meg­
tekinthető árverési feltételek mellett a leg­
többet Ígérőnek haszonbérbe ki fog adatni. 

Kelt, H.-Szoboszlón 187*2. febr. 20.

93 2—3
Czeglódy Lajos m. k.

Ángy. birtok, elnök.

Béca államv. indul. 
, északi v. „

Pest
Csoglód ”
P.-L&dány 
B.-Ujfalu „
N.-Várad érkéz.

6. P- napszak o. P- napszak o.
8 25 este. 7 ob rtgg. N.-Várad indul. 11 22
8 15 V 7 45 i.-Újfalu „ 12 28

30 regg- 5 P.-Ladánv érkéz. 1 23
10 33 8 Jö Czegléd „ 5 322 3b 1 26 éjjel. . ürest B 8 37

3 35 2 43 regg. . Bécs államv. „ 6 94 47 » 4 6 » . n északi v. „ ti| l9

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

Kassa ind. 
Miskolcs 
Tokaj 
Nyiregyb. 
Debreczea 
P.-Ladány 
Szolnok

6. p. napszak ó.: p.napszak 6. 
5 25 regg. 10 49 dó:-)i. 4 
8 8 „ 3 25 délut. 8

10 1 „ 6 7
11 4 , 7 47
12 47 délben 10 34 éj
2 25 délnt. 12 37

5 déiat.

Czeg’éd érk. 6 32 este. 
P“8t „ 8 37
Becs állam „ 6 9

, északi v. 6 19

indulás .
ó. p. napszak ó. p. napszak ó. P napszak ó p. napszafc

. . 8 26 7 55 regg- Fmesvár indul . .. 8 — regget 30 délután
, . 8 lő 45 10 ISdélel' t 25 tste.
. . 7 30 reggel. 6 5 érkezés . . .11 52 8 40 ,,

1» . -10 18 9 5 indulás 12 i5 dé t. 4
T) . .11 7 délei. 10 37 éjjel Csaba . 2 10 11 41 éjjei
n . .12 18 12 36 Mesö-Tur . 3 44 , 13

érketés . .
..21 
. . 3 42

délnt. 3
6

30
4

regg SeolncK
Dzegléd . 6

1 *
47 est.).

j 17 regg.
16 „

indulás 4 5 6 24 ?e»t . 8 37 „ 8 43 „
n 5 40 37 Bécs államv. . 6 9 regg 1.

19 „
este.

érkezés 7 27 estve 8 59 „ „ északi v. * 6 6 \ ti# ,1

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.
“kuL
délben

regg.

napszak

ejjel.
regit

A vonlok indulási ideje a közbeeső állomásokról,valamint azok csatlakozása Aradon,Csabán, N. 
Varadon, Kassan, Miskolczen és temesvárott, a pályaudvarokoa kifäg4esztett meuetreadekböl 
tudható meg.

Az Igazgatóság.

Száraz tüzi-fa.
18 forintért a várad-utezai te­
mető melletti rakhelyen 19

ftért pedig házhoz szállítva 
megrendelhető Klekner Manó 
vaskereskedésében. is j-s

1872. IV
Előfizet^

Heh ben rs 
■t Egy óvre * 0 frt — kr.
•• Fél érre 6 , —
^ Előfizetés t nenz 
s fApiare. XeesexJ 
> aserkesstósefbe be

ElőBtetbei| 
< TelegdiK. Leesési 
^ kereákedeset-en s a. i 
^ Egyebflt: a poeu

A/.'AWA'AV» A

Hozsá
®) A jobbolda 

nepe volt tegnapelőá 
Végre feltslálml 

megvédi őt az elleni 
, Volna sok ős/ 

állana már 1* — ezd 
rögök a hires „szépl 
letkezett pusstitó hál 

A mi jobbold/ 
tegnapelőttó'l fogva 
sok ifjú Szilágyi 
nem állami mái !"

Mi nagyszerű 
élet körében ez a S| 
kormány külföldre 
őrs tág k ö1t sé g1 
oldalnak tegyen I 
szik egyebek közt al 
Napló,“ e vénsas. ma 
nyörélvezetei befolyl 
Szilágyi Dezső bes; 
szívott élvsovár kebll 

A „Pesti Napid 
szerint Szilágyi Dezd 
féta, a ki megérkezett) 
ország édenét.

Szériátok Szilág 
tor íérfiu. ki az ellel 
s ki bizonyára arra 
egy maga szétverjd 
kül, hogy a Szentkirl 
Károlyiak segitségérd 

Horrendum dictl 
megváltja a jobi ldall 

Már az magábal 
zonvitvánv valamell 
nézve, ha edzett sód 
zik vezérférfin. ki teli 
jón az ellenpártbelil 
ifjunezot kell előre 
védje meg az erősek 
aégektől,

De az meg vált* 
reség egy tömör poll 
ha mentőjét oly' eg\l 
hatn. a ki a v'rgyt 
dést — az elleiiuezed 
ben - sophismákkal 
tokkal kivanja lerde 1 
— mondjuk — erl 
pártra, ha ilv egvé 
emberül!

És pedig a jobb« 
embert fogott aki 
midőn hasábokra térj 
retekkelhalmozzael Sd 
a választási törvényja 
kalmából tartott hosj 

Mert. — ha nem| 
hogy az iíju szóuok 
tiu classicus beszedeti 
lános szavazatjogra 

Tisztán áll az. 
iegtöbbuyire á 1 u k ol 
pitotta lilütásait: 
épített — meg nem 
hogv beszéde . 
mint hói .alomra rakj 
gátó' roskad ös

Csak pár púidat I 
hogv állításunkat Del 

Jelesen elismert 
által eiőterieszteit v. 
vasiat nem s : e r v 
csak foltozás.

Es mégis Tisza 
zati javaslatát az á il 
tási reform szénit] 
lat alá.

Továbbá eiisuii 1

T iRd

Arczbűre gyöngéd, 
jellemzők, szemvvdig j
tel bírnak.

A kisded bejuszrv 
kát nera régtől árnyaiba! 
tett. de magasan rdottl 
s korát felülmúló akaraítj 

Vele szemben ege| 
Smilanszky

A középmagassági; 
termete kövérség e vak 
gazdag szövetű b válaaztl 
lengyel öltöny méginkábi 
nyájas, megnyerő, vonás 
nyak: szemei fürgék és 
fölötte sima.

— Alt hiszem , 
különös modoi inak magi 

— Biztosítson, bőgj 
ezredes — s kezét szivei!

Debreczen, 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel.


